

# 甘降红色主题公交车 一路播撒爱国情怀

## 30 辆车统一打造 车长和乘务员自费

本报讯(记者 杨伟广 通讯员 段浚婷)牢记历史,不忘初心。近日,邯郸市公交 50 路线上的 30 辆公交车车厢内全部打造成了“红色”主题,以此缅怀革命先烈、传播红色文化。

昨日记者在一辆 50 路公交车上看到,整个车厢以红色为主要色调,记录了从 1921 年至 2017 年来的重大历史事件,包含了从中共一大到十九大的召开,从革命根据地的建立到开国大典等重要历史节点,以图文形式将历史生动再现。30 辆公交车有着不同的画面,“遵义会议”“红军会师”“开国大典”……一幅幅海报瞬间将人们带入了峥嵘岁月。

“这张开国大典的照片让我记忆犹新,那年我 8 岁,这些图片又让我回想到那时的气氛,全国欢腾,举世瞩目。”满头白发却精神抖擞的张大爷看着图片激动地说,幸福生活来之不易,年轻人一定要铭记历史,珍惜眼前,无论各行各业多苦多累,与革命先烈相比都微不足道。16 岁的年轻乘客张梓怡表示,回家路上第一次看到这样的车厢,这些画面和文字不仅重温了历史,更是一种精神上的激励,作为学生,好好学习就是对先辈们最好的告慰。

据了解,用革命年代历史文化来装点车厢是公交 50 路队长张立新提出的,车厢内的图文布局都是由每辆车的车长和乘务员按照统一主题自费打造。张立新介绍说,去年底,该线全部置换成新能源电动车后,按照公交公司“一车一景”的布局要求,



■乘务员在讲解红色历史。本报记者 杨伟广 摄

他努力打造自己的特色车厢。50 岁的张立新是一名退伍军人,平时爱看战争年代历史纪录片,所以他想出了用“红色”主题打造车厢文化,目的就是希望通过这种方式告诉人们铭记历史,将革命精神传递下去。

# 急! 这边玉米粒撒高速 那边橘子滚一地 暖! “三九”天儿交警及时发现并出手相助

本报讯(记者 马冬胜)1 月 10 日上午,在张家口和沧州两地分别发生一起因车上货物捆扎不牢而引发的遗撒事件,一起发生在张家口境内宣大高速与京新高速交会处,多袋玉米粒散落在高速路面上;一起发生在沧州市区,6 箱橘子滚落一地。两起突发事件都让事主不知所措。暖心的是,交警及时发现并出手相助,不仅帮事主挽回了损失,也及时消除了道路隐患,给“三九”寒冬增添了一丝温暖。

1 月 10 日 10 时 30 分左右,河北高速交警宣化大队民警巡逻至宣大高速与京新高速交会处时,发现前方遍地黄乎乎的东西,立即驱车上前查看。

原来,是多袋玉米散落在高速路上,如同颗颗“黄金豆”铺满高速公路。事发地正是两条高速交会的地方,车流量很大,当事人没有采取任何措施,就站在“黄金豆”的上面,看着呼啸而过的车辆,束手无策。

看到这种场面,交警马上下车指挥过往的车辆,并在后方摆放反光锥桶和警示标志,提醒过往车辆注意避让,避免二次事故的发生。同时上报宣化大队指挥中心,通知高速宣化路政大队和养护工区进行紧急救援,最大限度地减少当事人的经济损失。

经询问,冀 G 牌照大货车司机介绍,他收购玉米后,因着急把货送到粮站,在货物没有捆绑牢固的情况下,就着急上路了,导致货物在行驶过程中遗撒在高速路上。

高速交警提示,车行驶高速公路,司机必须对载运的易遗撒、飘散物品捆绑牢固,避免给自己和他人带来隐患。

同是 1 月 10 日上午,类似的一幕发生在沧州

市开发区一家银行门前的路口处,一辆装满水果的单排货车在由东向西拐弯时,由于车上装有橘子的箱子没有拴牢,致使车上的六箱橘子掉在马路散落地,一时间地上一片黄灿灿。车主无可奈何地站在路旁不知所措。

沧州市公安交警二大队九中队执勤民警李勇文、辛学梦发现后,立即跑过去帮忙。为防止过往的车辆碾轧到橘子,避免车主受到财产损失,两名交警一人指挥交通分流车辆通行,一人帮着车主收拾地上的橘子。在交警的帮助下,散落在地上的橘子被捡到箱子里,交警又帮着车主将箱子逐一搬到车上。

据车主介绍,当天早晨他从水果市场批发了 30 多箱橘子,由于绳子松动,装橘子的箱子从车上掉了下来。两名交警帮着车主将车上的箱子用绳子拴牢,嘱咐车主行车注意交通安全,装车之前要仔细观察货物是否捆绑牢固。“这么冷的天,没有你们帮忙,我一个人实在没办法,真是太感谢你们了!”车主对两名交警连声道谢。

交警们在现场忙碌了 20 多分钟。有市民将这一幕用手机拍摄下来发到朋友圈,引来一片赞声,有网友说道:“一件小事,见到了交警热心为民服务精神之所在。”

# 开“仿路虎”上路受罚

本报讯(记者 汪洋 通讯员 崔芳芳)车头的标志是 LAND WIND, 车尾的标志却是 RANGE ROVER,眼前的车究竟是路虎还是陆风? 1 月 10 日,一辆即将驶入京昆高速唐县北收费站的小型越野车,引起了高速交警唐县大队民警的注意。

民警示意该车驾驶员靠边停车,并请其出示行驶证和驾驶证。发现证件上标明的该车的品牌为陆风。经过检查民警发现,这辆车的车尾以及方向盘上的车标均被改成了路虎标识。车主解释说,因为自己女朋友非常喜欢路虎这个品牌,但是由于价格太高,为了让女朋友高兴,自己便购买了外形与路虎十分相似的陆风,并网购了一套路虎车标换上。这样外观很相似,价钱却要划算得多。

民警对该车司机进行了批评教育,并按照《道路交通安全法》相关规定,对其进行了罚款、责令恢复原状的处罚。高速交警提示:车标不是想改就能改,这种行为属于擅自改变机动车特征及机动车型号,不但在年检中不通过,在公共道路上行驶还会被交警处罚。

# 皮毛公司起火致一死

本报讯(记者 汪洋)1 月 10 日晚,保定市蠡县发布情况通报:该县一皮毛公司起火,致一名女工死亡。

据蠡县县委宣传部发布的鲍墟镇火灾情况通报:1 月 10 日下午 5 时左右,位于蠡县鲍墟镇的保定友福皮毛有限公司细皮后整车间发生火灾。火灾发生后,镇政府和派出所人员迅速赶赴现场组织扑救,消防人员也及时到达现场,至 18 时左右明火被扑灭。火灾致一女工死亡,现相关责任人已被警方控制,善后处置工作正在进行。

据消防人员介绍,本次火灾过火面积约 600 平方米,起火原因正在调查中。

# 临漳通报“南三村街道硬化出现质量问题”

本报讯(记者 王铎)昨日下午,邯郸市临漳县交通运输局、财政局等部门就群众反映的“南三村街道硬化出现质量问题”作出回应,经调查,该街道硬化工程尚未验收,表面破损的主要原因与原材料质量有关。

临漳县南东坊镇南三村街道硬化工程共涉及两条街道,硬化面积约 4300 平方米,于 2017 年 10 月中旬开工,10 月底竣工。等待验收期间,有群众发现路面出现“返沙”,表面裂缝、脱皮等现象,交通部门接到反映后高度重视,立即组织相关人员进行调查。

据临漳县交通运输局地方道路管理站书记侯延平介绍,经初步鉴定,南三村街道硬化工程的确存在质量问题,出现破损的主要原因与原材料商砼质量有关。为方便广大群众出行,已责令施工方及时对街道进行返修。

## 燕赵老年报

1 月 12 日

《燕赵老年报》是河北省唯一一份专为老年朋友量身打造的报纸,由石家庄日报社主办。一周三期,内容好看实用。

扫描二维码关注微信公众号,看精彩内容!



本期看点

《名中医张文灿的长寿之道》——1 版

国家名老中医张文灿 96 岁无疾而终。张文灿的徒弟王子臣大夫介绍了老师的长寿之道。

《罗海琼演《风筝》:得之我幸 失之我命》——5 版

原来饰演韩冰的女演员因为受伤无法继续拍摄,罗海琼临时接棒饰演了国民党顶级特工“影子”。

《中国载人航天首批航天员选拔历程》——7 版

在 20 世纪 70 年代初,有一次秘密选拔预备航天员的经历,但未引起外界过多的关注。

全年定价 96 元  
欢迎订阅《燕赵老年报》

订报电话:0311-88629275  
投稿咨询:0311-88629393